
Szarvas és Vidéke2006. november 23. 7
A magyar választópolgárok az elmúlt négy évben mindent megtettek 
azért, hogy az ország ne jusson ide. Nem dolgoztak kevesebbet, mint 
korábban. Ugyanolyan becsületesen végezték el a munkájukat, mint a 
megelőző években. A tanárok, akik most közellenségnek kiáltatnak ki, 
mert túl sokan vannak, és túl sok pénzt emésztenek föl, ugyanolyan 
becsületesen tanítottak az elmúlt négy évben, mint korábban. Nem ők 
juttatták ide az oktatási rendszert. Az orvosok nem gyógyítottak rosz-
szabbul, és nem végezték rosszabbul a munkájukat az elmúlt években 
sem, mint a megelőző esztendőkben. Ők nem tehetnek a kialakult hely-
zetről. A gazdák nem keltek fel később, hogy kimenjenek a földekre, 
hanem ugyanúgy hajnalban tették ezt, mint korábban. A  magyar gaz-
dák nem tehetnek arról, hogy a magyar gazdaság ide jutott. A vállal-
kozók sem lettek tehetségtelenebbek Magyarországon, sőt még a köz-
igazgatásban dolgozó emberek – akik szintén közellenségnek kiáltat-
nak ki – sem végezték hitványabbul a munkájukat az elmúlt négy év-
ben, mint korábban. 

Akkor mégis hogyan jutottunk ide? Mondhatnánk, hogy a külvilág. 
Ezt ismerjük, a nemzetközi helyzet szokott fokozódni. Most azonban az 
a helyzet, hogy ezt sem mondhatjuk, mert a nemzetközi helyzet se nem 
fokozódott, se nem élesedett, hanem a világgazdaság bizony kedvező 
föltételeket adott arra, hogy sikeres lehessen a magyar gazdaságpolitika. 
Természeti vagy politikai katasztrófa sem rázta meg Magyarországot. 
Az igazság az, hogy ez a költségvetés azért a hazugság ára, mert most 
kell Magyarország vétlen polgárainak megfizetni, hogy a kormány két
éven keresztül azt hazudta az embereknek, hogy minden rendben van, 
miközben napról napra haladtunk a válság felé. A kormány most azt a 
pénzt akarja beszedni az emberektől, a vétlen emberektől, amit két év 
alatt felelőtlenül elherdált a hazugságok finanszírozására.

Tegyük föl azt a kérdést: hová vezet ez a költségvetés? Magyaror-
szágon, ha ezt a költségvetést elfogadja a kormánytöbbség, megélhe-
tési válság lesz. Az elmúlt két év elhibázott kormányzati döntései elő-
ször egy pénzügyi válságot idéztek elő, amit a kormány elhallgatott, a 
figyelmeztetések ellenére tagadott, ebből adódóan nem is kezelt. En-
nek következményeképpen a pénzügyi válság lyukat ütött a magyar 
gazdaság hajójának oldalán, és a gazdaság is bajba jutott. 

A gazdasági válságot az elemzők, a szakértők, a gazdasági élet sze-
replői látják és érzékelik. De a hétköznapi életben még csak a szelét 

érezni. Jövőre azonban, ha önök ezt a költségvetést elfogadják, akkor 
a gazdasági válság megérkezik a háztartásokba is, mégpedig igen go-
rombán fog berontani. Megélhetési válságot fog előidézni országszer-
te. Egyik napról a másikra el fogja érni a nyugdíjasokat és a családo-
kat a fűtés, a gázárak, a gyógyszerárak és a vizitdíj révén. El fogja ér-
ni a diákokat és a szüleiket a megélhetési válság a tandíjjal meg az el-
tartottak után fizetendő járulék formájában. El fogja érni a megélhe-
tési válság a munkába és iskolába járókat a közlekedési tarifák révén. 
A munkavállalókhoz és a vállalkozókhoz is bekopogtat a megélhetési 
válság a növekvő adó- és járulékterhek révén. És bizony meglátogat-
ja majd a közalkalmazottakat is, az elbocsátások és kedvezménymeg-
vonások révén. 

Vagyis a kormányon és a leggazdagabbakon kívül mindenkit elér a 
megélhetési válság. 2007 tehát a megélhetési válság éve lesz. Ha elol-
vassuk ezt a költségvetést, akkor azt is láthatjuk, hogy ráadásul itt egy 
újabb nagy hazugság készül. Az újabb nagy hazugság pedig az, hogy 
el akarják hitetni az emberekkel, hogy a jövő érdekében kell áldozato-
kat hozniuk, a jövő érdekében kell pluszterheket viselniük és erőfeszí-
tést tenniük, holott valójában az igazság az, hogy a múlt hibáit fizettetik
meg, és éppen azokkal, akik nem tehetnek semmiről. Nem véletlen az, 
hogy az emberek igenis rögtön a pénztárcájukhoz kapnak, ha azt hall-
ják egy szocialista politikus szájából, hogy reform. Ne lepődjünk meg 
ezen! A Horn-kormány reformja a Bokros-csomag volt. A Medgyessy-
kormány reformja az otthonteremtés megszüntetése. A választás előtti 
szocialista kormány reformja a gyermekek utáni adókedvezmény eltör-
lése volt. A mostani MSZP-kormány reformja pedig a vizitdíj és a tan-
díj bevezetése. Mindannyian tudjuk, hogy ezek valójában hamis refor-
mok, épp a lényeg hiányzik belőlük: az átgondolt, tervezett megerősítése 
az életünk szempontjából fontos területeknek. Valójában leépítés, visz-
szavágás, pénzbehajtás. 

Az új hazugságnak is lesz egy ára tehát, ez a szegényedés és a feszült-
ség. Szegényedés lesz a megélhetési válság miatt, és feszültség, mert az 
emberek nem fogják elfogadni ezt a helyzetet. Hiszen igazságtalan is és 
antidemokratikus is. Igazságtalan, hogy éppen azok bűnhődnek, akik 
nem tehetnek semmiről, és akiket megfosztottak a döntés lehetőségétől. 
És nem demokratikus, mert az emberek nem erre adtak fölhatalmazást. 

A helyzet bár kétségkívül nehéz, mégis valahogyan fel kellene ol-
dani. A mi javaslatunk az, hogy 
ezt a feszültséget egy olyan költ-
ségvetéssel oldjuk fel, amely nem 
gerjeszt indulatokat. Ez azt jelen-
ti, hogy arra kérjük a kormánypár-
tokat, hogy az előttünk álló költ-
ségvetésben ne döntsenek azokról 
a kérdésekről, amelyek egyébként 
várhatóan népszavazásra kerül-
nek. A költségvetés ne döntsön a 
tandíjról, a vizitdíjról, a kórházak-
ról, a patikán kívüli gyógyszervá-
sárlásról, a nyugdíjasok munkavál-
lalásának szigorításáról sem. Meg-
győződésem, hogy nyugalmat, bé-
kességet csak úgy tudunk teremte-
ni, ha nem a parlament, hanem az 
emberek dönthetnek végre ezekről 
a kérdésekről, hiszen éppen ezek-
ben csapták be őket, és az ő életük 
szempontjából éppen ezek a leg-
fontosabb döntések. Végezetül, a 
válsághelyzetből csak demokrati-
kus és igazságos úton juthat ki az 
ország. A demokratikus döntés jo-
gi, az igazságosság pedig erkölcsi 
legitimációt adhat a parlament to-
vábbi működéséhez. Azt javaslom 
a tisztelt kormánypártoknak, hogy 
fejezzék be a hazugságokat. Hagy-
ják abba a hazugságokat, amelyek-
től hemzseg a költségvetés. Higy-
gyék el, van igazság abban a régi 
bölcsességben, miszerint be lehet 
csapni kevés embert hosszú ideig, 
be lehet csapni sok embert rövid 
ideig, de sok embert hosszú ideig 
nem lehet becsapni. 


